
COMUNE DI CAVARZERE
Città Metropolitana di Venezia

COPIA
Delibera N. 44 
Del 21-09-2023

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza  di Prima convocazione – Seduta 

OGGETTO PRESENTAZIONE DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) ANNI 
2024-2025-2026

Il giorno  ventuno del mese di settembre  duemilaventitre, alle ore 18:38 nella Residenza 
Municipale, si è riunito il Consiglio Comunale, convocato a norma di legge. 

Assume la Presidenza FAVA ROBERTA.
Partecipa alla seduta il Segretario Generale Targa Michela.
Eseguito l’appello risultano presenti:

I CONSIGLIERI PRESENZA I CONSIGLIERI PRESENZA

MUNARI PIERFRANCESCO Presente SCHIORLIN SARA Presente
TURATTI ILARIA Presente LIVIERO ALBERTO Presente
GRANDI MARCO Presente RUSCA SILVANO Presente
PARISOTTO PIERLUIGI Assente FONTOLAN PAOLO Assente
PASQUALI EMANUELE Assente CROCCO HEIDI Presente
FRIZZARIN MARIA STELLA Presente BERGANTIN FABRIZIO Assente
FAVA ROBERTA Presente TASSO CHIARA Presente
BERNELLO MATTIA Presente FUMANA ANDREA Presente
GARBIN GRAZIANO Presente

TOTALE PRESENTI   13 ASSENTI    4

Il Presidente FAVA ROBERTA, constatato il numero legale degli intervenuti, previa designazione 
a scrutatori dei consiglieri
SCHIORLIN SARA
LIVIERO ALBERTO
FUMANA ANDREA
invita il Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato compreso nell’ordine del 
giorno.
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Il Sindaco informa che in data odierna la Giunta Comunale ha adottato il Documento Unico di 
Programmazione (DUP) 2024-2025-2026. 
Il Sindaco provvede quindi ad illustrarne i contenuti.

***

Si dà atto che risulta presente alla trattazione del presente punto anche l’Assessore Parisotto 
Pierluigi e il Consigliere Fontolan Paolo perciò risultano presenti 15 Consiglieri.

Si dà atto che gli interventi sono registrati su supporto digitale la cui trascrizione viene riportata 
quale parte integrante e sostanziale del verbale.

Uditi gli interventi come di seguito integralmente riportati:

Presidente del Consiglio Comunale

Bene. Passiamo al punto numero 5: “Presentazione Documento Unico di Programmazione (DUP) - 

anni 2024 – 2025 – 2026”. Prego Sindaco.

Sindaco

Sì. Poi leggerò il deliberato. Oggi viene adottato il DUP. È stato adottato nella Giunta odierna, verrà 

approvato dopo 30 giorni, quindi avrete tutto il tempo per visionarlo e fare le vostre valutazioni. 

Spendo solo due parole. Ovviamente voi conoscete bene il DUP, è documento nel quale nella prima 

parte ci sono delle indagini micro e macro economiche della nostra città. Vengono rivisti ogni anno. 

I due punti dove c'è stata la maggior modifica rispetto agli anni pregressi, per quanto riguarda i 

progetti del PNRR è il Piano delle Opere Triennali che ovviamente vedrà, nella copia che vi verrà 

fornita, tutte le indicazioni delle opere che sono state finanziate, anche quelle che non sono state 

ancora finanziate e che ci auguriamo possano essere finanziate a breve. Ovviamente ci sono dentro i 

sei cantieri del PNRR. Le sei opere del PNRR quelle più rilevanti, che a voi sono ben note, che 

hanno trovato e stanno trovando copertura finanziaria anche per quanto riguarda l'accensione del 

mutuo per coprire l'aumento dei costi. L'ulteriore punto, che merita di essere menzionato questa 

sera, per quanto riguarda l'illuminazione pubblica. Voi sapete che l'illuminazione pubblica ad oggi è 

gestita da una ditta che ha avuto il contratto in scadenza e al quale gli è stata data una proroga fino a 

fine anno. Questa Amministrazione sta lavorando per generare delle economie molto importanti 

mediante la sostituzione di tutti i corpi illuminanti. Ci sono due proposte sul tavolo che sono 

oggetto di un’attenta analisi dell'ufficio tecnico e sono, sostanzialmente, una proposta di 

partenariato pubblico privato, un partenariato di finanza pubblica, e la l'adesione alla Consip “City 

Green Light”. A breve capiremo quella che è la soluzione più vantaggiosa per il Comune e 

comunque vada, che si aderisca ad una o che si aderisca all'altra, l'ambizioso progetto è quello nel 



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE Nr. 44 del 21-09-2023

2024 di avere l'intero comune di Cavarzere con lampadine a basso impatto, quindi tutte le 

lampadine a led che verranno sostituite sia in un caso che nell'altro. Credo che sia un obiettivo 

ambizioso. Tra le altre cose, con un contributo di 90 mila euro, che abbiamo portato a casa, che vi 

trovate anche nel Piano delle Opere Triennali, il 15 settembre è stato dato avvio a un primo stralcio 

che prevedrà la sostituzione nel centro storico di qualche centinaio di corpi illuminanti che quindi 

abbasseranno sicuramente i consumi generati dal nostro comune. Per il resto, ovviamente, vi invito 

a leggerlo attentamente e nei prossimi 30 giorni lo valuteremo e dopo faremo l'approvazione nel 

prossimo Consiglio Comunale. Grazie.



Verbale letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE
F.to  FAVA ROBERTA

IL Segretario Generale
F.to  Targa Michela

Copia conforme all’originale in carta libera, ad uso amministrativo.

Addì,_________________________________         IL Segretario Generale

N. 1317  reg. Pubbl. 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

(art. 124, comma 1, D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267/2000)
Si certifica che la copia della presente deliberazione viene pubblicata, ai sensi dell’art. 32, della 
legge 18.06.2009, n. 69 e s.m.i., all’albo pretorio on line di questo Comune, ove rimarrà esposta per 
15 giorni consecutivi dal:
           13-10-2023

L'ADDETTO ALLA PUBBLICAZIONE
F.to   

________________________________

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

Il sottoscritto, Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio,
ATTESTA

che la su estesa deliberazione è divenuta esecutiva il 24-10-2023 dopo il decimo giorno dalla 
pubblicazione.

CAVARZERE, 25-10-2023 Il Segretario Generale 

__________________________________


